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Resnica o Rusiji-
Stoletnice proslave rojstva Gjura

Daničiča se je poleg drugih profesor-
jev praškega vseučilišča udeležil tudi
profesor slavistike naš rojak dr. Murko.
Profesor Murko se je š'e !e nedavno
vrni! iz Leningrada (Petrograda), kjer
je zastopal praško univerzo pri sve-
čanostih jubileja ruske akademije zna-
nosti. Sedaj je podal sotrudniku beo-
gradskega »Vremena« zanimive podatke
o razmerah v sovjetski Rusiji. On vidi
v nasprotju s tolikimi potniki in raz-
iskovalci Rusije mnogo pozitivnega v
tej državi. Naravno, da se kot znan-
stvenik omejuje samo na svojo stroko
in se izogiba podati zaključke o pro-
blemih. ki so daieč od njegovih strogo
kulturnih in znanstvenih zadev.

Predvsem bode v oči —, je velel
ugledni profesor — koliko se stori v
Rusiji na kulturnem polju. Muzeji so
izvrstno urejeni. Mi moramo iti v Ru-
sijo, da se naučimo, kako se organi-
zirajo muzeji in vzdržujejo na potrebni
znanstveni višini. Znanstveno se zelo
mnogo deluje v petrogradski akademiji
znanosti, ki združuje razne institucije,
muzeje in velike knjižnice. Na novo je
urejen in spopolnjen muzej za antro-
pologijo in etnologijo vseh narodov na
svetu. Proračun za znanstvene in po-
učne svrhe se stalno povišuje. V in-
stitutih se zelo mnogo dela. Znanstve-
niki so občudovanja vredni. Pogostokrat
so delali v najtežjih materijalnih okol-
nostih, gladni in prezebli, toda oni se
žrtvujejo za znanost. To so Ijudje več
nego na svojem mestu. Njih stremljenja
so plemenita.

Na univerzah je res nivo preda-
davanj zelo padel, ker je pristop vsem
svoboden brez ozira na predhodno
šolsko izobrazbo. V Ukrajini šo šli še
dalje. Tam je odpravljen celo naslov
univerze in znanstveni zavodi nosijo
bolj popularne naslove. Slavistika ni
v milosti pri boljševikih; tudi staro-
slovenski in cerkveni jezik ne, in vse
kar je v zvezi s cerkvijo. Rusija je
vsa v prerajanju.

Ukrajina je čudna zmes boljše-
vizma in nacijonalizma. V tej državi
nad 30 milijonov prebivalcev se si-
stematično izvaja ukrajinizacija. Od
novega leta dalje bo ukrajinski jezik
notranji službeni jezik za celo Ukrajino.
V Kijevu je ustanovljena nova aka-

demija znanosti po petrogradskem
vzoru. Ima že sedaj veliko biblioteko
in mnogo muzejev, ki so izborno urejeni.
Znameniti »Eremitaž«, gaierija slik in
muzej v Petrogradu pa je znatno po-
večan na nekdanji zimski dvor.

Gledališča napravijo dober in od-
ličen vtis. Zlasti opera, balet in Hudo-
žestveni teater. Značilno je, da je v
Ukrajini že pet raznih pravoslavnih
cerkva: slovanska, avtokefalna, ukrajin-
ska (z ukrajinskim cerkvenim jezikom),
živa cerkev (boljševiška), reformistična
in cerkev starega obreda.

Cenzura je stroga. Obstojajo samo
vladni listi. Kmetje so nezadovoljni,
toda tuja intervencija ni primerna. Vse
se mora razviti prirodno potom evo-
lucije po notranjih silah, ki se nahajajo
v kipenju. Boljševiška propaganda ima
velike uspehe pri azijskih narodih, kjer
jo umevajo povsem drugače. Zadnji
čas so boljševiki zelo popustili v stro-
gosti in terorju, dovoljena je že mala
trgovina in privatna inicijativa. V go-
spodarskem življenju je vse odvisno
od deistva, v koliko in kako uspejo
veliki državni ruski trusti in sindikati.

Gospod profesor se je bavil v Ru-
siji samo s kulturo, a če bi bil dobil
vpogleda tudi v politiko, trgovino in
vsakdanje življenje, bi gotovo izjavil,
da izgleda tam vse precej drugače ka-
kor nam slikajo razmere tuji viri.

Poliiika»
p NaSa svoboda. Dne 28. oktobra

slavi češkoslovaška republika, svobod-
na država bratskega slovanskega na-
roda svoj državni praznik, spomin na
zgodovinski dan leta 1918., ko so po
dolgih stoletjih padli okovi tujega go-
spodstva ter si je volja in moč naroda
zopet priborila državno neodvisnost.
Isti dan so pred sedmimi leti tudi pri
nas pokale stare verige in 28. ter 29.
oktobra 1918 so dogodkom v Pragi
sledili dogodki v Zagrebu in Ljubljani.
Razlika je v tern, da je dan osvoboje-
nja bil za češkoslovaški narod obenem
tudi dan ujedinjenja, pri nas pa je šele
1. december kronal osvobodilno delo.

p Grško-bolgarski spor. Pred-
sednik Briand je v torkovi seji Sveta
zveze narodov pov^bil zastopnika Gr-
čije in Bolgarije, naj se izjavita o
izvoru konflikta in dovolita Svetu, da
ugotovita odgovornost. Grški delegat
je sporočil, da je grška vlada priprav-

Ijena spreieti posredovalni predlog Ro-
munije, po katerem bi se vse sovraž-
nosti ustavile. Briand je vzel to izjavo
na znanje, vendar pa je imel pomisleke.
Zdi se, kakor bi hotela Grčija delati
za hrbtom proti sklepom Sveta Zveze
narodov, vendar pa upa, da grška vlada
odgovori ter se uda sklepom Sveta.
Bolgarski delegat je prečital nato ofi-
cijelen dokument, v katerem se ugo-
tavlja, da so Grki namenoma začeli s
sovražnostmi. Izjavil je tudi, da Bol-
gari nimajo grškega ozemlja zasede-
nega. GrŠki delegat je s svoje strani
prečital oficijelno listino, v kateri se
vsa krivda za spor pripisuje Bolgariji.
Ponovil je sankcijske zahteve grške
vlade. Chamberlain je spravil nato
grškega delegata nekoliko v zadrego,
ker ga je v ironičnem tonu pozval,
naj mu sporoči, kako daleč stoje Grki
na bolgarskem ozemlju in kako daleč
so prišli Bolgari na grško ozemlje. On
vprašuje to radi tega, ker so po nje-
govih informacijah Grki korakali 8
milj daleč v Bolgarijo. Bolgari pa so
napredovali na GrSko le 5 do 50 m.

p Nemci proti Slovanom. V pon-
deljek je nemški kancler dr. Luther
sprejel voditelje pri vladi udeleženih
strank, ki so mu izjavili, da ne morejo
dopustiti, da bi se nemški nacionalci
odtegnili odgovornosti za locarnske po-
godbe. Če nočejo prevzeti tega, kar
prevzamejo druge vladne stranke in
kar je bilo storjeno z njihovim privo-
Ijenjem, naj se državni zbor razpusti
in razpišejc nove volitve. Ljudstvo bo
sigurno pogodbo odobrilo. Kakor se
doznava, je odpor nemških nacionalcev
naperjen v prvi vrsti zoper pogodbe
med Nemčijo in Češkoslovaško oziroma
Poljsko. NemSki nacionalci bi se od-
povedali zapadni meji, če bi lahko imela
Nemčija proste roke vsaj na vzhodu
za svojo ekspanzijo v slovanski svet.
Ker pa naši zavezniki na zapadu niso
naši prijatelji po srcu, ampak samo
radi sile, ne smemo Slovani izgubiti
izpred oči svojih pravih interesov.

p Ostavka francoske vlade. Fran-
coski ministrski predsednik Painlevč
je v torek ob 2. popoldne obiskal pred-
sednika republike Doumerguea. Ko je
odhajal iz Elyseeja, je izjavil, da je
izročil predsedniku republike demisijo
vlade. Na vprašanje mu je li bila po-
verjena sestava nove vlade, je odgo-
voril negativno, dostavil pa je, da more

kdorkoli, ki mu bo poverjena sestava
vlade, računati nanj in na njegovo
pomoč, Po izročitvi demisije je dal
ministrski predsednik Painlevč uradno
razglasiti, da razprava o osnutkih fi-
nančnega ministra Caillauxa ni pri-
vedla do bistvenih nesporazumljenj v
vladi sami, vendar pa je vlada v pre-
pričanju, da je za temeljito delo v
svrho narodne obnove potrebna goto-
vost trdne večine, soglasno sklenila,
da izroči predsedniku Doumerguea
svojo demisijo. Predsednik republike
Doumergue je sprejel demisijo kabineta.
Po povratku iz Elyseeja sta imela min.
predsednik Painleve in finančni minister
Caillaux daljši razgovor. — Pri po-
svetovanju voditeljev levičarskih sku-
pin je izjavil socijalistiČni poslanec
Blum v imenu socijalistov, da je pri-
pravljen podpirati vsako vlado, ki bo
sprejela politične formule Herriota. Do-
stavil je, da stavljajo socijalisti kot
prvi pogoj za pristanek na bodočo po-
litiko vlade, da se sprejme njihov pred-
log glede davka na prernoženje. V po-
litičnih krogih menijo, da se mo.ra
kriza rešiti brez odlaganja, tako, da se
bo mogla nova vlada predstaviti že v
četrtek ob otvoritvi zbornice in senata.
Predsednik Doumergue naibrže zopet
poveri Painlevöju sestavo nove vlade.

Celjska k^onika,
c Skupen sestanek krajevne or-

ganizacije SDS za Celje in okolico bo
v četrtek, dne 29. t. m. ob osmih zvečer
v Permozerjevi gostilni v Gaberju.
Dnevni red je sledeči: 1. Vodne za-
deve. 2. Ii'ektrifikacija, 3. Kanalizacija.
4. Slučajnosti. Na ta sestanek so vab-
Ijeni člani obeh organizacij. Za obe
občinski delegaciji SDS pa je sestanek
obvezen.

c Okrožno tajništvo SDS v Ceiju
za sodne okraje Celje, Vransko, Gornji
grad, Šoštanj in Sloven jgradec je pri-
čelo te dni poslovati. Prevzel ga je
g. Drago Žabkar. Njegova pisarna je
začasno v njegovem stanovanju Na
Okopih 9 v Celiu.

c Zadružna konferenca. Celjska
Zadružna Zveza je v nedeljo dopoldne
sklicala v Mariboru konferenco za-
stopnikov vseh svojih članic v mari-
borskem okrožju. Konferenca je bila
zelo dobro obiskana in so bile zasto-
pane domala vse zadruge. Otvoril je

Jos. Kosi:

Gospod Srecko Feficifus.
(Odlomki iz čebelarske latinščine.)

Ponatis prepovedan.
(Dalje.)

Kakor sta Felicitus in Doklič sedaj
opazila je na veji viselo obsežno gnezdo
velike čebelne družine, katero ]e Ka-
nibal s pomočjo bakljinega dima pre-
ganjal, da se polasti medu.

Ko so čebele preplaSene iz svojega
nočnega počitka vsled neznosnega di-
ma in smradu baklie zapustile gnezdo,
ga je Kanibal odrezal s svojo leseno
lopato od veje, da je telebnilo v spo-
daj visečo košaro.

Kanibali pod drevesom so na to
košaro z vrvjo polagoma spustili k
tlom, na lestvi stoječi vodja pa je na
zadnjem klinu zapel neko veselo za-
klinjajočo pesem, s katero je blago-
slavljal drevo.

Felicitus in Doklič bi to ceremo-
nijo lahko do konca neopažena opa-
zovala, ko ne bi bil ob koncu čarovne
pesmi Dokličev osel zarigal svojega
i — a. Tedaj pa so divjaki zgrabili za
svoje kije in nože, zažgali baklje, ter
začeli preiskovati gozd v smeri, od
katere je prišel oslov glas. Felicitus in
Doklič sta nameravala splezati na dre-
vo, za katero sta bila skrita, a prej
ko se jima je to posrečilo, so jih 2e opazili.

Divjaki so oba takoj obkolili, ter
odvedii k ognju, ne da bi jih zvezali,
kajti bili so sigurni, da jim ne moreta
uiti. Brusili so na ploščnatem kamnu
nože, se pri tern oblizovali ter si lizali
prste. So veliki prijatelji medu, kate-
rega so sedaj imeli polno kožaro, pa
tudi človeškega mesa, posebno belo-
kožcev, ki jim je bilo sedaj na raz-
polago v osebi Felicitusa in Dokliča.
Posebno na Felicitusa, ki je bil precej
rejen, so se s slastjo ozirali in vodja
je, kolikor je Doklič mogel razumeti,
z zadovoljstvom ugotovil, da bode
njegova pečenka pomazana z medom,
nekaj izvanrednega. Ko pa je položaj
postal resen (kajti Kanibali so šli z
nabrušenimi noži naravnost proti žrt-
vam, da jih zakoljejo kakor kako
navadno klavno živino), tedaj je Doklič
sprožil svoj revolver zraven sebe v
zemljo.

Pok, ki se je razlegal daleČ tja
po ^ozdu, je imel nepopisen učinek.
Kanibali so ostrmeli, kiji in noži so
jim popadali iz rok, sami pa so izgi-
nili ko kafra, da niti duha ni ostalo
za njimi. Felicitus in Doklič sta sedaj
poiskala svoja dva osla in jih prignala
k ognju, kjer so vsi štirje v popolni
vzajemnosti ostali do drugega jutra.
Okrepčali so se še vrhu tega z medom
divjakov, ki je bil v koSari, in kateri
je bil, kar moram tukaj posebno po-
vdarjati, izvanredno dober.

Drugi dan pa sta si Felicitus in
Doklič ogledala gozd natančneje. Vi-
dela sta na velikanskih, čisto vodo-
ravno rastočih vejah nekega ogrom-
nega drevesa po trideset do štirideset
čebelnih družin, katerih gnezda so bila
do tri metre široka. Nato sta se vr-
nila nazaj proti Melbourne, vzevši le
nekaj malo medu seboj, ker bila sta
poštenjaka skoz in skoz. V Melbourne
sta po večdnevnem trudapolnem po-
tovanju končno zdrava, a zelo izmu-
čena dospela.

Ko se je Felicitus do dobra od-
počil in si še enkrat mesto Melbourne
ogledal se je poslovil od svojih novih
znancev, ter se vkrcal na parnik »Vik-
torijo«. da se vrne z njim v Evropo.

V Spodnji Indiji je »Viktorija« pri-
stala v pristanišču mesta Bombay, kjer
se je mudila radi trgovskih opravkov
cele tri dni. Felicitus si je ogledal
naiprej mesto, potem pa se podal tudi
dalje na kopno, da si ogleda tudi ta-
mošnje pokrajine. Ko je tako korakal
v severovzhodni smeri približno dve
uri hoda od meste, zapazi v nekem
grmu dve lučki kakor dve svetlozeleni
zvezdi. Komaj pa stopi nekaj korakov
bliže, ko se grm zgane, v njern pa
zagleda ležati velikanskega tigra, ki
ga je motril s svojimi zelenosvetlimi
očmi. Že je odprl svoje veliko žrelo
(namreč tiger), ter se pripravljal za
naskok. Feligitus, katerega ni kmalu

kaj spravilo iz ravnotezja, vzame iz
svoje torbe kozarec medu, ter vrže to
z vso silo v tigrovo žrelo. Kozarec se
je razbil na tigrovih zobeh, med pa
razlil naravnost v njegov goltanec. Če
je tiger imel tudi vse črepinje razbi-
tega kozarca v žrelu, vendar mu je
med tako ugajal, da se je na vse strani
prav zadovoljno obliznil, Felicitusa
hvaležno pogledal, ter počasi odmahal
v goščavo.

Med tern pa je tri dni minilo in
»Viktorija« je zopet odplula na odprto
morje in dalje proti Evropi. Sedaj se
je na krovu nahajal tudi neki stari
gospod s hčerko. Bil je to Sir Mac
Dondč s svojo hčerko Miss Helene;
zelo bogat farmer in velečebelar iz
Argentinije. Nakupil je v Indiji nekaj
panjev čebel tamožnje pasme. Sir Don-
d^ je bil starec zelo visoke in močne
postave, niega zunanjost in nastop pa
povsem simpatična in prikupljiva. V
njegovi hčerki Miss Heleni pa so bili
vtelešeni menda vsi znaki lepote, mi-
lobe in dobrodušnosti. Vse na krovu
jo je spoštovalo in oboževalo, kakor
kakQ nadzemeljsko bitje; ona pa je
vse osrečevala s svojim nebeškim
smehljajem in srebrno zvonkim gla-
som. Da sta se Felicitus in Dondč kot
čebelarja kmalu sprijaznila, se samo
po sebi razume. (Dalje pride.)
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konferenco predsednik Zadružne Zveze
g. dr. Božič, nakar je ravnatelj gospod
Janko Lesničar poročal o bodočih na-
logah zadružništva v mariborskem
okrožju. Revizor g. Janko Smodiš je
obširno referiral o nedostatkih v za-
drugah, ugotovljenih povodom revizij.
Podal je tudi nasvete za izboljšanje
poslovanja. G. dr. Božič je referiral o
sedanjem gospodarskem položaju in se
pečal zlasti z razvojem obrestne mere.
Debate se je udeležil tudi minister v
pokoju g. dr. Kukovec. G. dr. Fermevc
pa je Želel sklicanje posebnega sestanka
zadružnih elektrarn. Dr. Božič je ugo-
tovil, da je tozadevno že storjen sklep
načelstva. Zadružna Zveza sploh po-
sveča posebno pažnjo zadrugam-elek-
trarnam in jim bo pomagala tudi pri
skupnem nabavljanju potrebščin.

c Upravnl svet »Cinkarne«, d. d.
v Celju. V petek, dne 23. t. m. se je
vršil občni zbor »Cinkarne«, d. d. v
Celju v pisarniških prostorih podjetja.
V upravni svet so bili izvoljeni nastopni
gg.: Avgust Praprotnik, predsednik ;
Todor Lazarevič, trgovec v Beogradu,
podpredsednik; inž. Vladimir Lipold,
načelnik v ministrstvu za šume in rude;
inž. Ranko Dervič, inspektor gen. rud.
direkcije: inž. Sima Milosevic, inspektor
gen. rudarske direkcije; dr. Fran Černe,
ravnatelj Mestne hranilnice v Ljubljani;
dr. Fran Novak, odvetnik v Ljubljani ;
Vojko Arko, lekarnar v Celju ; Hano
Ogoreutz, ravnatelj Slavenske banke v
Celju; Vlada Ilič, industrijec v Beo-
gradu, člani upravnega sveta. Nadalje
so bili izvoljeni v nadzorni svet na-
stopni gg.: Franc Trkovič, šef kabineta
ministrstva za šume in rude; Steva
Gjorgjevič, šef računovodstva v mini-
strstvu za šume in rudnike; Rihard
Pernat. prokurist Slavenske banke v
Celju ; dr. Janko Olip, odvetnik v Beo-
gradu ; Gjurica Gjorgjevic, odvetnik v
Smederevu; tern za namestnika Herman
Klobučar, mag. pharm. v Celju.

c Smrtna kosa. V tukajšnji javni
bolnici je v torek umrl učitelj Timko
Nestor iz Ruskega Krstura v Bački.
Rajni je bil prišel v TopolŠčico zdravja
iskat, kjer pa je bil radi pomanjkanja
prostora odklonjen. Nato je prišel v
Celje v bolnico, kjer je umrl še le 39
let star.

c Pogreb ravnatelfa g. A. Jer-
šinoviča se je vršil v sredo ob izredno
veliki udeležbi šol, občinstva, vojaštva,
oficirjevin zastopnikov oblasti. Dolgi po-
grebni sprevod je dokazal, kak ugled
in spoštovanje je užival pokojnik.

c Popravljamo. Vnekrologugosp.
ravnatelju Jeršinoviču v zadnji številki
se nahaja stavek, ki je baje radi nag-
-lice rokopisa dvoumen: Rečenico je
razumeti tako: ». . . se je oprijel z
veliko vnemo dela, ki je bilo v za-
voženem šolstvu po prevratu zelo po-
trebno.«

c Rogaška Slatlna v »Svetozoru«.
Najnovejša številka praSkega ilustrira-
nega lista »Svetozor« prinaša krasno
sliko iluminacije Rogaške Slatine z
Masarykove proslave, katera se je vršila
meseca avgusta ob priliki kongresa
jugoslov. češkoslov. lig v Rogaški Sla-

tini. Slika dela cast našemu fotografu
Pelikanu iz Celja in bo obenem služila
tudi v reklamo naših zdravilišč.

c Vstopnice za koncert Sancln,
ki se bo vršil 4. nov. t. I., se proda-

j jajo v knjigarni Goričar & Leskovšek.
c Podpornemu društvu za uboge

| licence na relni gimnaziji v Celju so
darovali ti le dobrotvori: JuŽnoštajer-
ska hranilnica 1000 Din; R. Stermecki,
veletrgovina Celje, 500 Din; J. Re-
beuschegg, Celje, 300 Din; po 200 Din:
A. E. G. Union, Celje ; A. Goričar in
drug, Mozirje; V. Brauns, Celje; po
100 Din: Fr. Burger, notar, Radeče;
inž. Fr. Drolc, ravnatelj, Hrastnik ; Tr-
boveljska premogokopna družba, rav-
nateljstvo Hrastnik; F. Pototschnig, to-
varnar, Slovenjgradec; dr. F. Pirnat, od-
vetnik, Slovenjgradec ; J. Hönigmann,
trgovina, Celje; dr. Hudelist V., zdrav-
nik, Brežice; Fr. Pikl, Št. Pavel pri Preb.;
Anton Ku.nej, podravnatelj, Celje; A.
Orožen, krojač, Celje ; K. Gologranc,
stavbenik, Celje ; Fr. Košenina, notar,
Gornji grad; Delniška pivovarna Laško;
Fr. Presečnik, notar, Vransko; Prva
hrv. Stedionica, Celje; dr. Gv. Sernec,
cdvetnik, Celie : J. Naumovic, pukovnik,
Celie; dr. Fr. Steinfelser, primarij, Celje;
dr. F. Trenz, zdravnik, Celje ; V. Bizjak
in drug, trgovec, Rogaška Slatina ; dr.
Fr. Kloar, odvetnik, Kozje ; po 50 Din:
O. pi« Reiner, Plevna; dr. Juro Hra-
šovec, odvetnik, Celje; I. Rojnik, trg.,
Slovenjgradec; Prvi mestni mlin, Celje;
inž. Jos. Močnik, ravnatelj, Velenje ; O,
Golob, notar, Kozje; K. Florjančič, tr-
govec, Celje; Kramar in Mislej, trgovca,
Celje; Jul. Žigana nasl. Tiršek, Polzela;
Šolsko upraviteljstvo, Šoštanj, 48 Din;
po 30 Din: Brata Batič, Celje; Fr. Do-
bovičnik, trgovec, Celje; dr. Fr. Prem-
šak, Celje; po 25 Din: Fr. Kalan, tr-
govec, Celje; Gossleth Virginia, Celje;
dr. Fr. Roš, odvetnik, Laško; Ivanka
Mravljak, Šoštanj; L. Brezovnik, trgov.,
Vojnik: 20 Din ; I. Razbornik, župnik,
Kebel: 15 Din; G. bar. Wittenbach,
Kaplja: 10"50 Din. Najsrčnejša hvala !

c V zadevi okoliške sole. Oko-
liška občina je sklenila prodati svojo
hišo s stavbnim prostorom pri kapu-
cinskem mostu nasproti orožništva.
Svoj čas je občina tu nameravala po-
staviti novo solo in je kupila hišo od
Celjske posojilnice. Ker pa bode stala
sola na drugem mestu, je postala ta
hiša s stavbiščem občini nepotrebna.

c Lahkoatletski trening. V četr-
tek, dne 29. t. m. bo lahkoatletski
trening na Glaziji. Začetek ob pol dveh
popoldne. Obvezno za atlete: Močan,
Žabkar, Leban, Stojkovič, Stožir, Kunej,
Regner, Gobec, Kopušar ml., Wagner,
Vidmar. — Načelnik.

c Reprezentantska tekma Mari-
bor: Celje se je končala v nedeljo z
neodločenim rezultatom 1:1 (1:1).
ObŠirno poročilo o poteku tekme ob-
javimo v prihodnji številki.

c Iz zdravniških krogov. Sskle-
pom Zdravniške zbornice za Slovenijo
je bil izbrisan iz imenika njenih čla-
nov dr. Iv. Mittermayer v Celju, ker
ni naš državljan. Vpisan pa je bil kot

Prvi slovenski aeroplan.
Sport pri nas in zlasti v Ljubljani

znatno napreduje. Poleg drugih športnih
klubov so ustanovili pred dvema le-
toma tudi »Aeroklub«, ki pa je sprva
štel le prav malo članov in ki mu je
nedostojalo vseh pripomočkov za razvoj.
V doglednem času pa se tudi tu raz-
mere preokrenejo na bolje.

Član načelstvaljubljanskega »Aero-
kluba« g. ing. Stanko Bloudek dogradi
čez par dni svoj enokrilnik, ki se te-
kom prihodnjega meseca dvigne nad
Ljubljano v zračne višine. Vse delo
izven angleškega motorja je domače
in po večini iz domačega materijala.
Motor je najmodernejši, sistema »Black-
burne«, kakor jih imajo danes po ve-
čini vsi novi, manjši aeroplani, ne samo
v Angliji, nego tudi v Nemčiji.

Motor ima 14 HP, kar popolnoma
zadostuje. V Nemčiji, kjer je zgradba
zrakoplovov zelo napredovala, posku-
šajo zrakoplove dvigniti z motorji 4 HP,
to so taki, kakor jih imamo pri nas
na motornih kolesih. Ako bodo ti apa-
rati v stanju kljubovati različnim vre-
menskim silam, to je seveda precej
kočljivo vprašanje.

Leseni deli naSega zrakoplova so
izgrajeni iz lesa goste gorske smreke
in pa furnirja. Longeron, hrbtenica krila,
ni iz celega lesa kakor je bilo to do-
sedaj v navadi, nego sestavljena iz

manjših delcev, po zakonu »mostne
gradbe«, kar krilo znatno olajša in mu
daje večjo odpornost in prožnost. Krilo
je prevlečeno z impregniranim platnom.

Ves zrakoplov tehta 120 kg in bo
porabil 20 litrov benzina na pet ur
horicontalnega poleta. Brzina je pro-
računjena na 125 kilometrov na uro.
Ker pa bodo prirejali z novim zrako-
plovom tudi" zimske polete, je tako
konstruiran, da se kolesa lahko za-
menjajo s smučmi, kakor imajo to po
večini ruski zrakoplovi. Novi zrakoplov
ima več novih konstruktivnih poseb-
nosti in graditelj je pri gradbi tega
aparata zamislil zopetne novosti. ki jih
bo uporabil pri gradbi kasnejših apa-
ratov.

Ing. Bloudek je konstruiral že več
zrakoplovov. Med svetovno vojno je
bil zaposlen v velikem podjetju za
zgradbo aeroplanov v Budimpešti. Prvi
se bo dvignil z novim enokrilnikom
znani slovenski pilot g. Gabrijel Vo-
dišek, ki je uverjen, da mu poskusni
polet dobro uspe. Posebnost tega zra-
koplova je solidna izdelava, velika sta-
biliteta in pa velike varnostne naprave,
ki preprečujejo vsako eksplozijo, naj
bo v motorju, kakor tudi v shrambah
in dovodih bencina.

Razširjajte „Novo Dobo"!

član dr. Bruno Sadnik, zobozdravnik
v Celju.

c Predavanje o radio. V petek
dne 30. t. m. ob osmih zvečer bodeta
predavala v jedilni sobi hotela »Pošta«
g. inž. Walter Krausz in g. tehnik
Feliks Mauler o radio. Vstop je prost.
Drugi dan ob istern času se bo vršila
v novi radio-Drodajalnici, Celje, Za kre-
sijo 5, brezplačna predstava in poslu-
šanje najnovejše vrste W.-K.-M.-Radio-
aparata. Interesenti so vljudno vabljeni.
da se udeleže. Fran jo Prelog. 1084

c Odbor oficirsSs ega doma v Celju
priredi družabni večer veliki dvorani
Celjskega doma dne 3. novembra 1925.
ob 20. uri. Svira polnoštevilna vojaška
godba. Obleka promenadna. Zabava je
domača, neprisiljena. Vstopnina prosta.
O tern se obveščajo in vabijo vsi oni
rezervni oficirji, kateri bi slučajno ne
prejeli osebnega vabila. To vabilo velia
tudi za vsenjihove rodbinske člane. 1090

c Smolo sta imela. V torek zve-
čer sta bila v Celju aretirana 26 letni
trgovski potnik Josip Isopp, rojen v
Žihpolju in pristojen v Liubljano in
22 letni trgovski kontorist Stefan Maj-
strovic iz Zavalje v Liki, ker sta v
vinjenem stanju beračila po trgovinah
za podporo kot brezposelna trgovska
nameščenca.Poklonjenidenarstaskupno
zapila in se ga prav pošteno nalezla.

c Fanta je S:a iskat. V sredo
28. t m. zjutraj je bila v vlaku ustav-
Ijena I71etna Herta D. iz Sp. Polskave
pri Pragerskem, ker se je vozila brez
voznega listka. Povedala je, da je bila
namenjena v Karlovac na obisk k svo-
jemu fantu. Mlada potnica je bila za-
časno pridržana v Calju.

c V KONCERTNI KAVARNI
»CENTRAL« se vrši vsak večer salon-
ski koncert pod vodstvom kapelnika
gosp. Silbersteina.

»NOVO DOBO« pišiljamo na
ogled na razne naslove. Va-
bimo jih, da si list naročijo.

Pnnfi nrlphplniti d e l u J e s koiosainim
rrUJI UUcUblUDM uspehom samo 50—
» V i l f a n n V r a i « k a r P'̂ navajo vsi
^VnidLllUV t r d j « strokovnjaki.
Dobiva se v vseh lekarnah in drogerijah
Proizvaia: Kem. pharm. laboratory Mr.
D. V1LFAN, Zagreb, Ilica 240, A . č s

Širom domovine.
š Zborovanje Zveze jugoslov.

demokratske mladine. V nedeljo do-
poldne je bilo v Ljubljani ustanovno
zborovanje Zveze jugoslovenske demo-
kratske mladine, ki v svojih organi-
zacijah zbira mlado generacijo iz vseh
slojev našega naroda ter jo vzgojuje
v duhu nacijonalne ideje in pravega
demokratizma. NajširŠa napredna jav-
nost spremlja s simpatijami ta idealni
lepi pokret ter mu želi kar največjih
uspehov. Zborovanja se je udeležilo
nad 150 delegatov iz Slovenije, a obisk
bi bil lepši, če prometno ministrstvo
ne bi bilo odreklo polovične vožnje
udeležnikom.

š Spomenlca Invalidov v Slove-
nijl. Društvo vojnih invalidov za Slo-
venijo in Zveza bivših slovenskih vo-
jakov v Ljubljani sta izdala skupen
apel na jugoslovanske državnike, na-
rodne poslance in vso javnost. Apel
naglaša, da sedanji načrt invalidskega
zakona nikakor ne odgovarja glavnim
zahtevam invalidov, ter navaja nato
14 glavnih zahtev invalidov.

Š Dr. Trumbič okraden. Bivši
minister dr. Ante Trumbič, ki se je v
soboto iz Beograda vračal v Zagreb,
je bil med vožnjo v vlaku okraden.
Neznan žepar mu je zmaknil listnico
z vsebino 24.000 Din. Žandarmerija je
preiskala ves vlak, potnike in želez-
niško osobje, a ukradenega denarja ni
našla.

š Za vzdrževanje cest. Vozovi s
preozkimi obroči na kolesih vplivajo
zelo škodljivo na gornji del ceste in
podražujejo njih vzdrževanje. Da se
poplačajo škode. ki se povzročajo ce-
stam zlasti z uporabo vozov s proti-
predpisnimi obroči, je ministerza gradbe
prosil ministra notranjih del, da izda
potrebna navodila vsern velikim žu-
panom, da se bodo vsi obrtniki, ki iz-
delujejo osebne in tovorne vozove v
bodoče strogo držali predpisov čl. 16.,
17. in 21. uredbe br. 8597 z dne 5.
avgusta 1912 in da se tudi soglasno
določilom čl. 23. te uredbe ne sme
pustiti v promet noben javen voz
predno ne izda odobrenja policijska

• oblast na osnovi strokovnega pregleda
voza.

š Smrt znanega moža. V Konji-
cah je umrl g. Benedikt Hertl, graščak
na Goliču, širom sveta znan razpeče-
valec konjaka in semenskega ovsa.
Vrli mož je bil rodom Čeh in je v
narodnestnem metežu vedno stal v slo-
venskih vrstah. Dočakal je starost
80 let.

š Beograjska framasonska loža
bo slavila v prihodnjih dneh 50-letni-
co obnovitve svobodnega zidarstva v
Srbijt.

š Slovenska soba na pariški raz
stavl. Na mednarodni pariški razstavi

I ie bila poleg drugih odlikovana tudi
slovenska soba s srebrno svetinjo. Slo-
venska soba je delo ljubljanske mi-
zarske tvrdke Luka Ahačič, Hrenova
ulica.

š Smrt najsiarejšega našega dr-
žavljana. Na Popovem polju v Herce-
govini je umrl najstarejši človek v naši
državi Trifko Banič. Star je bil 111 let.
Do zadnjega si je ohranil jasen vid in
dober spomin, tako, da je vedel pove-
dati marsikaj zanimivega iz svojega
dolgega življenja.

š Obmejno pollcijski Skandal. V
Mariboru smo doživeli poleg sramote
na carinarnici še grd Skandal pri ob-
mejni policiji, kjer je uradnik tujega
potnik3 enostavno oklofutal na postaji.
Bil je na to brzojavno premeSüen na
Rakek. Pri tern so prišle na dan še
druge nedostojnosti, ki so jih uganjali
za odgovorno službo popolnoma ne-
kvalificirani elementi pri obmejnem po-
Iicijskem komisarijatu, kjer niti ženska
cast ni bila varna. Uvedena je obširna
preiskava. Ugled države pa zahteva,
da bodo pri tern uradu res le kvali-
ficirani možje s primerno spiošno, stro-
kovno in jezikovno izobrazbo ter zlasti
s finim taktom. Vsekakor seve tudi ni
umestno in v korist uradovanja, če je
tako odgovoren urad skoraj popolnoma
izvzet iz kompetence velikega župana-
ker je gotovo predvsem tudi tej okol-
nosti pripisovati samolastno postopanje
nekaterih mladičev.

š Vlom v Ptuju. V noči na pre-
teklo soboto so neznani storilci vlo-
mili v trgovino Rosenfeld, kjer so
ukradli okros 9000 Din gotovine in
za 1000 Din blaga. Tatovi so vlomil;
izložbena vrata, vrezali v šipo luknjo
ter skozi njo zlezli v trgovino. Tatvine
sumiio cigane.

š Hlapec ponesrečil pri nočnl
vožnji. Mestni hlapec Jazbec iz Ptuja
je te dni vozil vino v Maribor. Vračal
se je najbrž precej utrujen ponoči proti
Ptuju ter očividno zaspal na vozu.
Konji so namreč pripeljali sami v Ptuj
brez voznika. Ko so šli iskat Jazbeca,
so ga res našli v bližini vasi Zlato-
ličje na cesti z zlomljenim tilnikom.
Izgleda, da je padel z voza.

5 Izvršitev smrtne obsodbe v
Zagrebu. V pondeljek je bil v Zagrebu
ustreljen vojak Eduard Sladovič. Leta
1923. je doma na dopustu ubil in oro-
pal posestnika Hinka Harndta. Obsojen
je bil pred divizijskim sodiščem na
smrt; prošnje za pomilostitev so bile
odbite in smrtna obsodba potrjena.

š Odmetniki odvedli okrožnega
načelnlka. Iz Ohrida je prispela alar-
mantna vest o drznem napadu odmet-
nikov, ki so ga izvršili pri selu Vasu-
nova na poti med Debro in Ohridom
na avtomobil, v katerem so se vozili
okrožni načelnik Blažič, predsednik
cerkvenega sodišča prota Milosevic in
en orožnik s šoferjem. Odmetniki so
ubili orožnika ter ga na mestu stra-
hovito razmesarili. O usodi okrožnega
načelnika, prote in Šoferja ni ničesar
znanega. Zanimivo je, da se je z istim
avtomobilom nameraval odpeljati tudi
ohridski vladika dr. Nikolaj Velimirovič,
toda ie opustil potovanje, ker je imei
ponoči težke sanje ter je tudi omenje-
ne svaril pred potovanjem. V Beogradu
so mnenja, da ima napad odmetnikov
politično ozadje in da so odmetniki
odvedli vse tri osebe v Albanijo. Naj-
brže bodo skušali dobiti od naših
oblasti veliko odkupnino za nje. Naše
obmejne oblasti so v stalnih zvezah
z albanskimi oblastmi, da izslede na-
padalce. Veliki župan v Bitolju je od-
redil splošno zasledovanje napadalcev
in so odposlani na mejo vojaški od-
delki.

š Tihotapska afera na parniku
»Kumanovo«. Iz Trsta je priplul v
splitsko luko parnik Dubrovačke plo-
vitbe »Kumanovo«. Finančna oblastva
so doznala, da se na ladji vtihotaplja
svila in drugo blago. Čim je parnik
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pristal, so carinski organi na čolnih
obkolili »Kumanovo« in niso nikogar
pustili na kopno. Cariniki so izvedli
natančno preiskavo na ladji in našli
velike množine vtihotapljene svile. V
zadevo je zapletenih tudi nekaj ugled-
nih oseb, ki so se vozile s pamikom.

š NajcenejSi čaj. Lahko izdamo
za kako stvar še tako malo denarja,
in vendar jo včasih primeroma pre-
drago plačamo. Tako se gospodinji
lahko zgodi pri kupovanju čajev, kojih
izvora ne pozna. Pravo bo torej za-
dela, ako bo kupovala samo čaje, ki
so v vsaki mešanici ne samo dobri,
ampak tudi neoporečno poceni. Tak pa
je gotovo čaj znamke »Čajna ročka«.
Da je čaj z znamko »Čajna ročka«
res najboljši, jarnči mnogoletni sloves
te najbolj poznate čajne znamke. Tudi
dražje mešanice te znamke so vsled
svoje kakovosti in izdatnosti pri uporabi
še vedno cenejše kakor čaj neznanega
izvora. Prav tukaj se uveljavlja pravilo,
«da je najboljše tudi najcenejše.

š Prevejan goljuf. Naša policija
že dolgo časa preganja nekega Schwarza
iz Nove Gradiške radi raznih prevar,
katere je zagrešil, predstavljajoč se za
višjega funkcijonarja naše države. —
Schwarz je pobegnil pred policijo preko
meje ter sedaj v inozemstvii pred-
stavlja našo državo. Na našem konzu-
latu v Düsseldorfu se je predstavil kot
naš konzul v Parizu, katerega so na
potu okradli. Konzul mu je dal Jegi-
timacijo in 100 mark. Schwarz je za
pravo trgovski pomočnik.

š Čudodelni bpdža. V Hercegovi-
ni je zelo razširjena bolezen rak; po-
sebno v okolici Mostara zahteva rak
mnogo žrtev. V mestu Stolac 2ivi
hodža Risvanbegovič, kateremu pripi-
suje prebivalstvo čudodelno moč, da
ozdravi še tako težkega raka. V oko-
lici je mnogo ljudi, ki trdijo, da jih je
hodža Risvanbegovič rešil sigurrie
smrti. Zdravniki so se pričeli zanimati
za njegovo metodo zdravljenja, toda
hodža ni hotel ničesar izdati. Sedaj
preiskuje oblast izredno zanimivi slučaj
in bo skušala ugotoviti dali je hodža
v resnici zmožen ozdraviti raka ali je
pa navaden mazač.

š Obupen čin odmetnika. Policiji
na Cetinju se je javil znani ropar Ve~
Ija Vujičič, na cigar glavo je razpisana
nagrada v znesku 10.000 Din. Ropar
je izjavil, da se sam izroča policiji,
ker so orožniki tako dobro organizi-
rali njegovo zasledovanje, da mu ni
več mogoče živeti v odmetništvu.

š Pred očmi izvoljenke v smrt.
V selu Udosu pri Konjicah v Bosni se
je odigral tragičen dogodek. Alija Di-
zdarevic, sin ugledne rodbine, je bil
zaljubljen v mladenko Muškijo. Sprva
sta se razumela, kasneje pa si je Mu-
škija premislila. Zaman je bil ves trud
Alije, da jo zopet pridobi zase. Končno
je sklenil, da napravi vsemu konec.
Odšel je k svoji izvoljenki in jo vpra-
Šal, če ga hoče. Ker mu ni odgovorila,
je potegnil samokres iz žepa in se
ustrelil na lieu mesta. Bil je *lakoj
mrtev.

š Tajnost milijonarjeve smrtl. V
Čačku se je vršila te dni obravnava v
zadevi uboja milijonarja Arse lliča. llič
je bil svojedobno profesor, zaradi pre-
velike lakomnosti pa je bil odpuščen
iz službe in je živel na najprimitivnejši
način. Nabral si je mnogo denarja in
bil v Čačku najbogatejši človek. Pred
letom dni je bil umorjen in oropan.
Pri obravnavi se tajnost umora ni mo-
gla pojasniti. Ugotovilo pa se je, da
je morilec odnesel skoraj celo premo-
ženje bogatega čudaka.

Š Dekle je ukradel. V selu Gospiču
blizu Čačka se je primeril te dni ro-
mantičen dogodek, cigar epilog se bo
obravnaval na sodišču. Gjura Petrovič,
201etni vaški fant, se je zaljubil v lepo
mladenko Tomanjo. Njen varuh Ve-
ličkovič pa mu je ni hotel dati za ženo,
ker je bil reven. Gjuro je napravil nato
kratek proces. Ponoči je Tomanjo od-
nesel. Veličkovic se je zbudil in hitel
za begunci. V slepi jezi je streljal' za
begunci in zadel Gjuro ter dva pasanta.
Orožniki so ga prijeli.

š Ropar Jovo Čankovič ustre-
Ijen. V okolici Udbine v Liki so orož-
niki ustrelili zloglasnega roparja Jovo
Čankoviča, ki je bil strah in trepet
tamkajšnjega prebivalstva. Leta 1923.
je bil Čankovič pobegnil iz kaznilnice
v Lepoglavi. Izvršil je mnogo ropov
in umorov.

§ Volk raztrgal 34 ovac. V selu
Brkljašu, v neposredni bližini Mostarja,
je vdrl v ovčji hiev volk in od 36 ovac

jih je raztrgal 34. Vsled nastopivšega
mraza so se volkovi priklatili v nižavo
in povzročajo seljakom veliko škodo.

š Justifikacija na smrt in 796
let obsojenega hajduka. Dne 23. t. m.
je bil v Valjevu ustreljen glasoviti
hajduk Dragoljub Bojevic, ki je vsa
leta po vojni izvrševal razbojniška
dela v okolici Valjeva ter je svojih
zločinih daleko prekašal celo zloglas-
nega Čarugo. Njegov proces je bil
prava znamenitost, kajti zagovarjati se
je moral za 96 zločinov. Za 90 zlo-
činov je bil obsojen na 796 let ječe,
za 5 del oproščen, za en zločin so mu
pa prisodili smrtno kazen. Ustreljen je
bil 6 km izven Valjeva. Dan pred
usmrtitvijo je sprejemal obiske in
ljudje so mu napolnili njegovo celico
z jestvinami, cigatetami in pijačo. Zve-
čer se je izpovedal ter pisal lastnoročno
pismo kralju, da ga pomilosti. Poma-
galo ni vse nič.
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g Katastrofaino padanje fran-

coskega franka. Na mednarodnih de-
viznih tržiščih francoski frank že dalje
časa nazaduje, zadnje dni pa je kata-
strofaino padel. Na vseh tržiščih so
ponudbe v frankih velike, toda pov-
praševanje minimalno. V borznih krogih
zatrjujejo, da izvira padanje iz Ame-
rike, kajti tamošnji finančniki baje
izrabljajo vsa sredstva, da vržejo frank
in s tern izvedejo pritisk za ureditev
francoskih dolgov Ameriki. Nanekaterih
borzah je francoski frank padel v
pondeljek celo pod tečaj italijanske lire,
dočim belgijski frank že itak notira
viaoko nad francoskim. Francoski fi-
nančni minister je uvedel preiskavo
proti borznim senzalom radi deviznih
špekulacij. Hoče se ugotoviti, od ka-
tere strani izvira akcija proti franco-
skemu franku. Spričo tako silnegapadca
se je izvršila intervencija na zunanjih
borzah v korist francoskega franka in
je imela že uspeh, da se je frank zopet
nekoliko popravil.

g Nova madžarska valutna enota.
Madžarski ministrski svet se je peča!
te dni z vprašanjem imenovanja nove
denarne enote in se je sklenilo ime-
novati novo denarno enoto »pengo«,
kar je bila madžarska označba za gol-
dinar. »Pengö« bi bil razdeljen na
»garase«. Razen tega se je pečal mi-
nistrski svet z zakonskim načrtom o
valorizaciji. Posvetovanja o tem še niso
dovedla do rezultata.

g Koliko je »vojne odškodnine«
v prometu? Natisnjenih je dosedaj za
4600 milijonov nominale 21/2% rente
za vojno od.?kodnino. Do februarja 1.1.
je bilo izdanih nekaj manj kakor 4
milijarde. Do konca oktobra t. l. bo
vsega skupaj v prometu za 4400 mi-
ltjonov dinarjev. Obveznice se zamenju-
jejo za sodne ugotovitve do konca t. m.
Nato se bo v finančnem zakonu obe-
lodanilzi odredba, po kateri bo naznačen
zadnjih rok za izdajanje teh obveznic.

g Produkcija svinca v Sloveniji
v avgustu 1925. V mesecu avgustu
svinčarna v Litiji ni topila rude kakor
tudi ne v juliju. Zaposlenih pa je bilo
v njem 76 delavcev (v juliju 42). Svin-
čarna v Žerjavu pa je natopila v av-
gustu 1925 s 259 delavci 1014 ton
svinca (v juliju z 255 delavci 8 5 J ton).

g Produkcija clnka v Sloveniji
v avgustu 1925. V mesecu avgustu
1925 je znašala produkcija cinka v

\ cinkarni v Celju 299 ton (v juliju 1925
329 ton) ; v cinkarni so bili v avgustu
1925 zaposleni 203 delavci (v juliju 205).

g Konkurzi v Sloveniji. V me-
secu septembru t. 1. je bilo v Sloveniji
razglašenih 6 konkurzov napram 14 v
mesecu t. I. V septembru lanskega leta
so bili razglašeni samo 3 konkurzi. —
Skupno je bilo prijavljenih v prvih 9
mesecih t. 1. v Sloveniji 69 konkurzov
dočim jih je bilo v prvih 9 me-
secih lani samo 22. Število konkurzov
se je torej potrojilo. — Letos v prvih
9 mesecih je bilo 121 konkurzov in
poravnav, v istem času larii samo 78.—
Ta statistika govori dovolj jasno o
težkem gospodarskem položaju v Slo-
veniji.

g Dviganje produkcije pfemoga
v Sioveniji v letošnjem letu. Po sta-
tističnih podatkih se je produkcija
premoga v premogovnikih Slovenije
dvignila v avgustu 1.1. na 146.273 ton
od 133.254 ton v juliju t. 1. in 124.833
tov v juniju t. I. Skupna produkcija
premoga v Sloveniji v prvih 8 mesecih
t.l. je znašala 1,178.394 ton napram
1,235.780 tonom v enakem času 1924.
in 1,092.290 tonam v enakem času
I. 1923.

Ljudska pposveta.
1 Jubilej češkega slavista. Dne 17.

oktobra je slavil svoj 60. rojstni dan
dr. Josip Vajs, profesor starosloven-
skega jezika, sv. pisma in slovanskega
bogoslu^ja na bogoslovni fakulteti
Karlovega vseučilišča v Pragi. Njegovo
ime je neločljivo spojeno s proučevanjem
glagolske literature na hrvatskem
ozemli'u. Zato je s svojimi Studijami
naslednik znanstvenih smernic prvih
slovanskih filologov: Dobrovskega, Ko-
pitarja, Miklošiča, Sreznjevskega, a po-
sebno Satafika, ki so posvečali največ
pažnje raziskovanju hrvatsko-glagol-
skih rokopisov že zato, ker niso bili
še poznani starodavni spomeniki bol-
garskega izvora in je temu primerno
nastalo določeno naziranje o nekaterih
vprašanjih slovanske filologije. Ostala
pa so tudi mnoga vprašanja hrvatske
glagolske literature nezapisana, radi
Cesar je tudi sam Vatroslav Jagič
stalno priporočal svojim dijakom pro-
učevanje te vrste.

1 »Kraljevič Marko« 1926. Kra-
ljevič Marko je prinesel slovenski mla-
dini že četrtič polno torbo lepih pri-
povedk, pravljic, prizorov, drobtin, slik
jugoslovenskih pomorskih mest. Knji-
žico, kateri je urednik marljivi narodni
brambovec Kompoljski in ilustrator J.
Vokač, je namenila Družba sv. Cirila
in Metoda v prvi vrst' obmejni mla-
dini, a čitala jo bo s pridom tudi ostala
naša mladina. »Kraljevič Marko« jo bo
navduševal za našo svobodno domo-
vino in hkrati vzbujal sočutje z našimi
brati in sestrami, ki čakajo rešitve.
Misel na nje ne sme zamreti v mladih
sreih, ampak mora živeti in rasti do
dneva, ko zasužnjencem napoči toliko
zaželjeno osvobojenje izpod tujega
jarma. Knjižico, ki stane Din 6'— in
se naroča — za sole skupno — v pi-
sarni Družbe sv. Cirila in Metoda v
Ljubljani, priporočamo najtopleie. Dru-
2ba ne išče pri nji nobenega dobička,
nego zasleduje edinole plemenit vzgojni
namen. Zaloga je majhna, zato ne od-
lašajte z naročilom !

Dinar v CtirShu
Torek 27. okt. Sreda 28. okt.

9 '2O 9*20
Devize v Zagrehu

Torek 27. oktobra.
Amsterdam 2266—2286
Dunaj 792-3—802*3
Milan 22412—22652
London 27348—275 '48
New-York 56196—56796
Pariz 235-7—2397
Praga 1668—1688
Curih 10-86—10-94
Budimpešta 0-0789—00799
Stockholm —
Berlin 1342*3—1352-5
Bruselj 255—259'3

Sreda 28. oktobra:
Dunaj 7-908-8008
Milan 222-5—224-90
London 27282—27482
New-York 56'054—56'654
Praga 16643—16845
Curih 108448—10928
Pariz 233-5—2375
Berlin 13387—134870

Razgled po svetu.
r Desno rensko obrežje izpraz-

njeno. Te dni so zapustile zadnje za-
vezniške straže most v Ruhrortu. Sedaj
ni več nobenega zavezniškega vojaka
na desnem renskem obrežju.

r Nov konflikt v angleški pre-
mogovni industriji. Iz Londona po-
ročajo, da so delegati rudarske zveze
s 477.000 glasovi proti 339.000 od-
klonili predlog izvrševalnega odbora
rudarske zveze glede sodelovanja v
preiskovalni komisiji za premogovno
industrijo.

r Novinarji v Locarnu. Kakor
poroča »Berliner Tageblatt«, je bilo v
Locarnu 206 novinarjev in sicer 64 iz
Nemčije, 33 iz Švice, 31 iz Francije,
19 iz Anglije, 17 iz Italije, 9 iz Poljske
in Češkoslovaške, 4 iz Holandske in
13 iz Amerike.

r Volilne priprave v sovjetski
Rusiji so v polnem teku. Vsakvolilec
je osebno povabljen, da se udeleži vo-
litev, ki morajo biti končane do 1. de-
cembra t. I. Kakor poročajo, se jih le-
tos udeleži najmanj 60 odstotkov
volilcev.

r Trije Fordi in 5 novorojencev
na rninuto. Po statistiki Zedinjenih
držav v Sev. Ameriki izdelajo v For-
dovih tvornicah tri avtomobile vsako
minuto. Ta rekord pa prekašajo rojstva.
Vsako minuto pride namreč 5 novo-
rojenčkov na svet.

r Zvlšanje uradniških plač v Fran-
cijl. Francoska vlada je sklenila zvi-
šati uradniške place. Dokler pa ne bo
načrt izgotovljen in odobren, bodo do-
bivali uradniki in uradnice po 100 fran-
kov mesečno draginjske doklade.

r Protižidovski izgredi v Romu-
niji. V mestu Peatre Reamto je nezna-
nec v tamošnji sinagogi razdejal par
sedežev. Židje so bili radi tega zelo
vznemirjeni ter so kratkomalo pretepli
slučajno prisotne kristjane pred sina-
gogo. Zadnjo nedeljo je hotelo krščan-
sko prebivalstvo prirediti protižidovsko
demonstracijo, ki pa jo je oblast pre-
povedala. Kljub prepovedi pa so de-
monstranti demolirali precej židovskih
trgovin.

r Krvava drama v cerkvl. Te dni
se je zgodila v Karlsruhe na Nemškem
strašna drama. Ko je duhovnik Wolf
ravno bral sv. maSo, je skočil na oltar
neki človek, ga zagrabil za grlo in
vrgel na tla. Po kratkem boju je du-
hovnik podlegel napadalcu, ki je hladno-
krvno izvlekel nož in ga zaklal. V
cerkvi je nastala silna panika. Vendar
so morilca takoj zgrabili. Pri zasliše-
vanju je izjavil, da mu je ime Otto
Jörger in da je ubil duhovnika samo
zato, da bi ga obsodili na smrt, ker
živi že več let v veliki bedi.

r Če Ima stranka denar. Neki
bratislavski list poroča, da je dala
vladna stranka na Slovaškem natisniti
52 milijonov volivnih listkov in leta-
kov. Ker šteje Slovaška okoli 4 mili-
jone prebivalcev, pride na vsakega pre-
bivalca eel ducat letakov.

r Moderniziranje Turčije. Strem-
Ijenju po moderniziranju Turčije padajo
kot žrtev skozi stoletja veljavni od-
nošaji. Turški minister za zdravstvo
je te dni odredil, da se morajo od-
straniti vse pregraje pri oknih. na-
pravljene, da se turške žene ne vidijo
s ceste. Minister pravi, da te pregraje
ovirajo pristop svežega zraka in Ško-
dujejo otrokom.

r Sport In občinski davek. Naj-
večji športni prostor na Dunaju leži v
19. mestnem okraju. To je takozvana
»Hohe Warte«. Od prireditev na tem
športnem prostoru je dobila dunajska
občina lansko leto okoli 190.000 šilin-
gov občinskega davka (skoro dva mi-
lijona dinarjev), letos pa samo do
meseca avgusta že nad 200.000 šilin-
gov-

Čeulje
iz debele kravine, dobro
okovane Din 160'—. iz
črne ali rjave teletine
Din 155'—,iz fincgaboksa
Din 185-—, črni čevlji za
deco Din 31'—, damski
polučevlji iz teletine Din
140-—, izboksaDin175--,
iz ševro Din 205*— pro-

daja veletrgovina

R. StcrniEcki, Cclje.
Kdor pride z vlakom osebno kupovat, dobi
nakupu primerno povrnitev vožnje. Cenik

zastonj. Trgovci engros cene.
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Ljubljanske kreditne banke v Celju
DelniŠka glavnlca in rezerve CCirtl*3lSI V LjubK jfllli Delniška ulavnica in rczerve

Din 60,000 0 0 0 - * * Din 60,000.000-
Ustanovljena leta 1900

Agožcija Logatec. Podružnioe Agencija Lo^atec.
Brežtce, ČrnomelJ, Gorica, firaitj, Maribor, Met&ovllč, Nov* Sad, Ptui, Sarajevo, Split, Trsi.
Sprejema Vloge n a kltjižlce III iekOČi JESR Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev,

raČUH profi ugodnemu obrestovanjtt #%r<S valut in dovoljuje vsaRovrstne Rrediie.
F»r>očlaja s r e č k e d p ž a v n e p a z p e d n e lotex»ije.

Otvarja akreditfve in izctaja kredttna pistna za $u- in tnozemstvo.

r Poljubovanje v službi dovoSjeno.
SodišČe v Kölnu je razsodilo, da se
sme dati ženska poljubiti v službi.
Lastnik ene največjih kavarn v Kolnu
je odpovedal nameščenki službo brez
razloga. Dekle je Slo in ga tožilo. Na
razpravi je prišlo na dan, da je gost
kavarne videl, kako je natakar polju-
bil nameščenko. Zato je kavarnar od-
pustil dekle, ki jo je doslej zelo čislal.
Sodišče pa tega razloga za odpoved
ni priznalo in obsodilo kavarnarja, da
mora povrniti nameščenki nastalo škodo.

Listnica.
G.F. L., Celje; Ni slab slog; a preveč

osebno je in za tako priliko premalo
abstraktno. Na razpolagol

G. T. K., Trbovlje: Hvala za obilo
naslovov. Odredili takoj. Prosimo, sto-
rtte i Vi svoje.

G. dr. B., Lassnitzhöhe: Hvala za
opozoritev ! Obvestili smo upravo. —
Za popoln pregled in porabo prispevka
še ni bilo časa. Uvaževali bomo Vašo
željo.

Velika dobro vpeljana
zavarovalnica i Š Č G

glaunega
zastopnika

za Celje in Savinjsko
dolino. Eksistenca za-
sigurana. — Ponüdbe
takoj na upravo lista.

rrPl f t f l dobaulla In dcstau-
1 IVIItvy ijana dom
FR. JOÜT, CELJE, Aleksandrova ul. i

Plačilo tudi na obroke.

Kdor želi

sadnp drepsca
naj saj se oglasi v teku osmih dni1 ker
se potem odpeljem v Maribor. J. UŠEN,
Celje, Benjamin Ipavčeva ulica št. 18.

Nagrobne vence
ven£ne trake od 6 0 Din wa-
pre j ten vse žalroe potreb-

ščine v bogatü izhi9*i pr i
FR. KARBEUTZ, Celje,

Kralja Petra cesta «tev. 3.
Cene imerne!

=31

V s/ovo/
Zapuščam Ce/je, ker prevzamem
v Zagrebu svoja podjetja osebno,
zato se posiavljam od svojih pri-

jateljev in znancev.
Kfištomaj, brivec in brusar,

Gunduličeva in Maksimirska ul.
Zagreb.

11A A l l l i f t z a ^ams^° frizerk°>
I I I Y Ü It 11 doma u ^ J u ^ s—
UWlflllU sprejme.
R. GrobeBnik, gledališki frizer za
dame in gospode, Celje, Glawni trg.

Proda se

mala hiša
z neka| zemBjittča w Petrov-
čah pipi CeB û, na zelo lepem

kraĵ u radi preseBntve za
20.000 Din« Poizve s e prü
LEON POLAK, PETROVČE.

Otrošlii ^ozičeh
(Brenabor) s e kupi, Ponudbe

na upravo lista.

Svarilo.
lzjavljam, da nisem plačnik za dolgove,

katere bi napravila moja žena Amalija

Pleteršek, poprej Brusinjak.

Zg. H u d i n j a pri Celju, 28. okt. 1925.

Iwan PEeteršek.

„I N « R A"
Dm Ctarlini & Comgi.

CeBj®.
Velika izbira vseh

vrstkravat. Vedno no-
vosti od najcenejših do
60 najfinejših kvalitet. 37

Cene konkurenčne!

Tiskovine vseh vrst, od najpriprostejše do najfi-
nejše izpeljawe izdeluje hitro in po korckurencni cer»i

ZVEZNA T1SKARNA V CELJU
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Delaj, nabiraj in hrani!

;EEH= ==iE=

Popolnoma varno nalcžite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM
stavb. in kreditni zadr. zom, zavezo v Gaberju pri Celju

O b r e s t u j e h r a n i l n e v l o g e po 6°/o»
Večje stalne vloge po dogovoru najugodneje.

Pri naložbi zneska po ^0 Dln_se dobi
nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova uliea št. 15.

Čas je denar!
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Tedenski izkaz
mestne klavnice o klanju in uvozu od 19. X. do 25. X. 1925.

Zaklana živina UvoZeilQ IlieSQ V kg I

I HI e ;- « S S . | „ „ | | | | : | „ „ | Opomba
o ~ o i - a > a ) > > o o > i <u > > o o

^ a a > y h h w O ^ ^ ( 2 l ; h m o M M
Dečman Ferdinand 2 2 2 192 81 - - -
Esih Matija . . . . 2 ~ 1 4 l _ — _ | — 4 8 — — — —
Friedrich Ivan . . . 1 1 — — — — — — — — —
Gorenjak Josip . . — — 1 1 — — — — — — — —
Hohnjec Viktor . . 1 1 — 4 — — 51 1 6 7 — — — krava za prekajevalca
Janžek Marija . . . _ - _ 1 i _ - _ - 4 6 - - - -
J u n g e r Ludvik . . 3 — — 5 — — — — — — —
Kroflič Alojz . . . . 2 — - - - 4 4 6 79 - - -
Lapornik Ivan . . . — — 1 6 1 — — — — 64 — — — —
Rebeuschegg Franc 6 5 — — 2 — — — 518153112 — — —
Senica Karol . . . - 1 3 4 58 - - -
Urbančič Adolf . . 1 - 1 - 40 171 56 - - -
Vojsk Rozalija . . . _ - 2 - 2 - - - —
Zany Viktor . . . . _ 3 — — 1 - - 6 0 8 - - —
Zavodnik Alojzija 2 2 1 — 1 6 4 - — _ -
Čoh Stefan . . . . - • - — _ _ _ _ _ _
Bernardi Drago . . — 3 — ~ — — — — — — —
Robek Anton . . . — — 1 3 2 — — — —
Reberšak Anton . . — 1 1 — ~ — — — — — — —
Lebič Fani . . . . 1 - - - - 109 45
Potekal Ludvik . . 1 l - - ~ - - — —
Plešivčnik Ana . . — - — — — 1 ~ — — 185 -- — — —
Žumer Josip . . . . — — — _ — — — — 5 6 — — — —
Kus Mihael . . . . 1 — - —
Leskošek Ivan . . . 1 1 — — 36 — — —
Svetel Ivan . . . . _ — — — — — ~~ —
Skoberne Fric . _ 3 - - 1 1 9 — — —
Krkoč Ivan . . ! _ _ . . . _ _ _
Trškan Alojzija . . ! 30 slanine

S k u p n o . . . '16 12 10J23|26| 558jl85l 1391 | - ||

Pupilarnovaren iw jawnokoristen denarni xawod celjskega mesta

Mestna hranilntca celjska
Usttwovljena let* 1864. — Pod
ttajnim drž&vnlm n&dzorstvom.

M l a s t n i p a l a č i pxdL ttolocl^roj?«.

no. Ugodno obrestovanle. Pojfiwilia in nasvetl brespia««0«

Vrednost rezervnih zakladov
nad «ron 25,000000-

Za hranilne vloge iamö mesto Celje s cetim svoiim premoženjem in z vso svojo davčno mocjo.

Tista' in izdaja Z . u n . t i .karm. - Odgovorni'so: za izdnjatčljaiH^.Tzahukoiek I za tiskamo Hilau tetix*, Za redakcijo Winko tf. Gabsrc. - Vsi v Celju.


